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Al Presidente del Consiglio comunale
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Al Vicesegretario Vicario
Al Presidente della Municipalità Venezia - Murano - Burano

INTERROGAZIONE

Oggetto: che fine farà lo storico campo di calcio dei Bacini? 250 piccoli calciatori dove andranno a giocare e
socializzare?

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

Il programma elettorale del Sindaco, per quanto riguarda lo sport, propone i seguenti significativi passaggi:”Lo sport
rappresenta una voce importante della cultura diffusa del nostro territorio e costituisce un patrimonio d’eccellenza….. Gli
impianti di proprietà del Comune di Venezia, ammontano a 142, tutti affidati in gestione ad associazioni… Lo sport è
strumento attivo di costruzione del welfare cittadino in quanto propositore di valori fondamentali per la promozione di una
comunità civile e solidale, quali il rispetto delle regole, il rispetto di sé e degli altri,il fair play, l’impegno individuale e di
gruppo, l’inclusione. Importante quindi operare per una ordinaria amministrazione delle infrastrutture sportive esistenti…..
Una città “sana” promuove lo sport soprattutto come fattore culturale ed esistenziale capace di promuovere una positiva
ed equilibrata cultura del corpo, dell’uso del tempo e dello spazio, e delle stesse relazioni umane e sociale. Vanno perciò
potenziate le reti di base per le attività sportive alla portata di tutti, favorendo le pratiche più accessibili alla generalità dei
cittadini di tutte le età e incentivando, fin dalla prima infanzia, l’educazione sportiva…”

Considerato che

Allo scrivente gruppo è stata segnalata la possibilità che lo storico campo di calcio dei Bacini a Castello, di proprietà della
Marina Militare, non riapra mai più i battenti, stante la presunta volontà della Marina Militare di cedere l’area ove è ubicato;

Considerato inoltre che
Ogni anno, in suddetto campo di calcio giocano, crescono e trovano educazione sportiva e non circa 250 bambini; 

Considerato infine che

nel caso in cui si prospetti la definitiva chiusura del campo dei bacini, questo comporterebbe un gravissimo danno alle
politiche sociali, educative e sportive della città, oltre ad essere in contrasto con il programma del Sindaco;

Per tutto quanto premesso e considerato si interroga l’Assessore allo Sport per conoscere:

• se sia a conoscenza dell’intenzione da parte della Marina Militare di cedere l’area in questione chiudendo
conseguentemente lo storico campo di calcio dei Bacini;

• come intenda procedere per scongiurare una tale nefasta possibilità e consentire ai più e meno giovani di svolgere
attività calcistiche in una zona della città storica dove le possibilità di fare sport sono già di per sé molto limitate, quanto
meno in attesa che venga costruita una soluzione alternativa.
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